



## 安装紧急呼救开关,配备助浴缸和助浴床……

# 老年人助浴点必须软硬件都够格

“早上皮包水,晚上水包皮,这是老泰州人惬意舒适的生活方式。统计数据显示,泰州60周岁以上老年人口超过130万,占户籍总人数的25%以上。如何让众多老年人洗澡不再难?近日,泰州市市场监管局发布了《老年人助浴点建设规范》《老年人助浴点服务规范》两项地方标准,填补了泰州市规范老年人助浴点建设和服务方面的空白。

张吉祥 陈骥 毛晓华

据悉,由于年老体弱、行动不便等原因,不少老年人都曾在公共浴室遭遇洗浴难题。为此,从2016年开始,在泰州市民政部门关心下,市区有6家普通浴室建成了老年人助浴点,受到老人的普遍欢迎。

2017年,泰州民政部门发布《泰州市老年人助浴点建设考核细则(试行)》(简称《考核细则》)。本次出台的《老年人助浴点建设规范》(简称《建设规范》)《老年人助

浴点服务规范》(简称《服务规范》)是在该《考核细则》的基础上,经过大量调研和征求意见,历时两年制定出台的,与《考核细则》相比,更具有可操作性与指导性。

根据《建设规范》,作为老年人助浴点的普通浴室必须满足以下硬件标准:就浴区用房面积不少于150平方米,更衣区面积不少于50平方米;男浴室应配备不少于30张休息躺椅;蒸汽房面积不少于6平

方米,配备紧急呼救开关;配有失能老人助浴浴缸不少于2个,配有助浴床不少于1个;设立相对独立的失能老人休息区,配备电动休息躺椅不少于2张,配有站立扶手;设立相对独立的半失能老人休息区,配备电动休息躺椅不少于4张,配有助力扶手和站立扶手。

除了助浴点硬件改造,《老年人助浴点服务规范》中对失能老人、半失能老人的助浴过程均提出明确标准。包括从洗浴前到洗浴中、洗浴后,如何洗脸,如何翻身,水温多少度,每一个服务的小细节都有规定,也更加贴心。

泰州市市场监管局相关负责人介绍,将在试点过程中不断收集意见和建议,做好标准的完善工作,进而在泰州全市推广推动老年人助浴点建设科学性和可操作性。

## 装阔老板骗吃骗喝,还上公交盗窃

近日,泰州京泰派出所接到孟女士报警称,在公交站台钱包被偷。民警通过调取公交车内部及站台周边监控,初步锁定了嫌疑人相貌特征。当办案民警走访到辖区市场内某酒店时,前台服务员看到嫌疑人照片十分惊讶:“他不是个老板吗,今年1月份就住进来了,看他一把年纪,穿得人模人样,我们

也没怀疑,答应让他先入住。”经调查,该男子姓徐,69岁,盐城人,离婚后一个人靠打零工独自生活。今年1月份他来到泰州,给自己买了一身好衣服,伪装成“阔老板”在酒店骗吃骗住两个多月,其间他多次在公交车上进行扒窃。

目前案件正在进一步办理当中。  
王源 毛晓华

## 高额利息为饵,非法集资五千多万

以超高利息吸引老百姓疯狂投资,两年半非法集资五千多万。近日,泰州泰兴市公安局经侦大队破获一起非法集资案。

2016年上半年至2018年12月,犯罪嫌疑人熊某开设泰兴市某农产品有限公司并设立网上商城,后以销售网上商城窗口为名,

采取口口相传等方式,承诺存款1万元10个月返还14000余元的高额利息,向上千名老百姓非法吸收存款5000余万元,造成直接经济损失达1000余万元。

日前,犯罪嫌疑人熊某已被依法逮捕,此案正在进一步审理中。  
徐少亭 钱锦良 毛晓华

## 泰州海陵区集中整治无照经营

3月14日,泰州海陵区市场监管局对中嘉装饰城、温泰市场无照经营开展集中整治行动,当天共检查市场主体850多户,发现无照经营户24户,经营场所与登记不符5户。执法人员对上述经营户下发了责令改正通知书,限期办理营业执照或变更登记。

此次检查对无照从事经营的市场主体,符合办照条件的下发责令改正通知书,疏导其尽快办照;不符

合办照条件的下发责令停业通知书,限期停止无照经营行为。同时对两个市场内的广告进行检查,重点检查品牌商品商标授权经营手续是否规范齐全;经营中是否存在商标侵权行为、商标违法使用行为;发布的各类广告是否真实可信,依法合规。下发了《规范商标授权经营防控假冒伪劣商品行政指导建议书》《关于防范发布虚假违法广告审查提示》各200多份。  
陈静 毛晓华

## 邵伯航道站多方联动保畅通

3月以来,受淮安船闸三号船闸计划性停航大修影响,京杭大运河扬州段航道内上行待闸船舶迅速增多,邵伯航道站主动作为,全力保障辖区航道安全畅通。

据了解,目前高邮城区段停靠的单机船约700艘,船队8个。停靠船舶中,除部分是港口码头待卸货船和下行船舶外,大部分均为淮安船闸的上行待闸船舶。停靠的船舶

数量激增,无序锚泊现象突出。

为了缓解通行压力,苏北航务管理处在邵伯航道站与扬州市海事部门现场会商管控方案,强化分段管控,纠正违停船舶,确保主航道安全畅通。此外,高邮、江都航政部门采用“航政艇+执法车+无人艇”的立体巡航模式,加密频次巡查上行待闸船舶密集段航道,加强船舶停靠秩序管理。  
赵颖 吴捷

## 扬州宝应检查殡葬设施违规建设

清明临近,扬州市宝应县殡葬管理所近期对全县农村公益性公墓建设及使用管理情况开展行政执法检查,发现公益性公墓普遍存在布局不合理,节地生态葬推广不力,墓区绿化面积不达标、未按规定设立公示牌、安保措施不完善、管理制度建立不全等共性问题。

此次检查重点是公益性公墓运营及现状,主要包括未经批准建设的公墓、骨灰堂、骨灰塔等,各类公墓中占地面积超过省有关规定、违规经营农村公益性墓、违法违规占用林地、耕地建设殡葬设施等。针对存在问题下达了责

令整改通知书,督促公墓负责人尽快完善公墓建设使用中存在的不足。加快殡葬设施的规范建设步伐,全面推进文明、绿色、惠民、法治的殡葬发展。  
张娟娟 韩秋

江苏骏达房地产开发有限公司开发的位于泰兴市房地产项目整体转让,已现房。  
13806037768 李先生  
15722465058 陈先生



### 画说泰州

3月14日下午,泰州市公安局海陵分局京泰派出所组织消防中队走进泰州锦兰国际幼儿园,开展了一场别开生面的“增强自我防范意识”普及活动。派出所民警除了为小朋友们讲解安全知识,还带领小朋友们参观了警车、消防车,全面提高广大师生的安全防范意识。

王源 李缙 毛晓华 摄影报道

# 葡萄进微波炉,打出什么“火花”

## 消防用实验告诉你:危险! 10秒就着火

最近,网上盛传用微波加热两颗葡萄会变火球。这一说法到底是真是假?近期,扬州市消防救援支队用实验告诉大家真相:把一颗葡萄切开,且让切开的两半“藕断丝连”,并紧挨在一起,然后将它们放进微波炉里加热,10秒钟后,葡萄真的着火了!虽然只有短暂一两秒,但火花四射。

胡雪芝 徐畅 韩秋

### 加热10秒钟后,葡萄真的着火了

消防员首先做了尝试性实验,把一串葡萄放进微波炉,高温加热两分钟,并没有出现火花四射等意外。接着按照网传操作方法,摘下两颗葡萄紧紧挨着放在微波炉里加热,结果不到一分钟,葡萄就软了,但并没爆炸现象。

难道是网传有误?消防员决定继续实验,把一颗葡萄切成两半“藕断丝连”,紧紧挨在一起,然后将它们放进微波炉里加热,10秒钟后,葡萄真的着火了!虽然只有一两秒,但是火花四射,让人有些害怕。

不少人喜欢将水果、蔬菜放入微波炉里加热做成轻食料理,特别是天冷的时候,很多人喜欢把水果放进微波炉里加热再吃。但是很多人不知道加热水果还会存在危险。

### 圣女果、车厘子同样实验也出现火花

随后,消防员把切开后“藕断丝连”的圣女果、车厘子,分别放进微波炉加热,结果全出现了火花。虽然没有爆炸这么夸张,但仔细观察,这些水果的连接处,都出现了被烧焦的痕迹。

扬州消防部门介绍,在微波炉运行时,这些水果的接触点会产生强大的电场,这些集中起来的能量被传递给水果里的钠离子、钾离子,产生了等离子体,放出耀眼的光……简单地说,要用微波炉产生等离子体,一要有水,二要有盐,三是盐水球的大小很关键。形状太大或者太小使得能量不够集中或不足,葡萄大小的水果刚刚好。

此外,爆炸的另一个前提是两个大小合适的盐水球必须有一个

接触点。在物理学家的实验中,不管是切开后“藕断丝连”的一颗葡萄,还是两个紧挨在一起的完整葡萄,在微波炉里都会爆炸。

最后,消防员分别将熟的鹌鹑蛋和生的鹌鹑蛋也放进微波炉里加热,观察发现用微波炉加热蛋类时,熟鹌鹑蛋基本完好无损。但生的鹌鹑蛋因蛋黄会率先过热,剧烈膨胀超过蛋壳的承受范围,瞬间产生爆裂。如果操作不当,飞溅的碎片很可能会伤人。

### 微波炉突爆炸,一定要先关闭电源

在此,扬州消防提醒广大市民,切记不要把油炸类的食物放到微波炉内,因为油类食物受热后会产生沸溢喷溅;同时也不要将铁制品、普通塑料制品放到微波炉里面,因为铁制品会造成热量不能及时有效传导,可能影响电磁元件,普通塑料制品加热后容易变形;同时一些封闭食物也尽量不要放进微波炉,以免产生内部高温受热膨胀,产生爆炸现象。

如果微波炉突然发生爆炸等突发情况,不要立即打开微波炉的门,一定要先关闭电源,随后再进行有效的处置。